

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 33 (4650)

СУББОТА, 15 марта 1980 года

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ—УДАРНЫЙ ТРУД

7 марта в Кемерове состоялся областной слет операторов машинного доения, на который было приглашено более пятидесяти лучших доярок из колхозов и совхозов Кузбасса. Участники слета обсудили вопрос «О мерах по выполнению социалистических обязательств 1980 года и повышению эффективности ма-

лочного животноводства в свете задач, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС».

Участники слета приняли обращение ко всем работникам хозяйства области.

ОБРАЩЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ОПЕРАТОРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи! Мы, участники областного слета операторов машинного доения, обсудив итоги социалистического соревнования в четвертом году десятой пятилетки, отмечаем, что труженики сельского хозяйства Кузбасса в ответ на постоянную заботу Центрального Комитета КПСС, Политbüro ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о развитии сельского хозяйства вдохновенно трудятся над выполнением решений июльского (1978 г.), ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и добиваются дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

За четыре года в сельское хозяйство области вложено 836 миллионов рублей. Совхозам и колхозам поставлено большое количество тракторов, комбайнов, автомобилей и много другой сельскохозяйственной техники. Увеличилось поголовье скота и птицы, возросли среднегодовые закупки картофеля на 34 процента, овощей — на 26, яиц — на 77 и молока — на 7 процентов.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, отвечающая на призыв партии превратить завершающий год пятилетки в год работы по ленински, по-коммунистически, выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 года», животноводы области приняли высокие социалистические обязательства на 1980 год: продать государству 105 тысяч тонн мяса скота и птицы, 505 тысяч тонн молока, 655 миллио-

ОБЛАСТИ

нов штук яиц, надоить от коровы 2450 килограммов молока, получить 212 яиц на курицу-несушку, не менее 600 граммов суточного привеса на голову крупного рогатого скота и 460 граммов привеса на голову в свиноводстве; добиться таких результатов — нелегкая, но реальная задача. Об этом говорит опыт работы передовиков животноводства области. В 1979 году 898 операторов машинного доения добились трехтысячного удоя молока от каждой коровы, 52 из них получили более 4 000 килограммов, а оператор племзавода «Октябрьский» т. Вдовенко Александра Ивановна превысила рубеж в 5 000 килограммов.

Задача всех животноводов области, руководителей и специалистов колхозов и совхозов — поставить дело так, чтобы опыт передовиков быстрее становился достоянием всех работников животноводства, внедряться в каждом хозяйстве, на каждой ферме.

Решающими условиями общего подъема животноводства должны стать товарищеская помощь передовых коллективов отстающим, наставничество и шефство опытных мастеров над молодыми работниками, повышение уровня ответственности каждого труженика полей и ферм за порученный участок работы.

Сейчас наступил самый ответственный период зимовки скота, и от того, как животноводы поработают в это время, во многом будет зависеть выполнение государственных заданий и социалистических обязательств текущего года.

Нас особенно беспокоит, что вследствие снижения продуктивности дойного стада в зимний период уменьшились закупки молока, создались трудности по обеспечению населения мясом скота и птицы, 505 ты-

сяч тонн молока, 655 миллио-

нального использования кормов, улучшения ухода и содержания животных, активного использования передовых приемов и методов труда успешно завершить зимовку скота. Подготовиться и организованно провести пастьбищный период с тем, чтобы в летние месяцы надоить от каждой коровы не менее 1 200 килограммов молока и восполнить допущенное за зимовку отставание по реализации продукции животноводства. Сделать все возможное, чтобы в ближайшие годы довести молочную продуктивность коров до трех тысяч килограммов, постоянно наращивать поголовье скота и птицы.

Успешное достижение животноводами намеченных рубежей в многом определяется результатами работы земледельцев. Мы обращаемся к механизаторам, ко всем полеводам области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение всего комплекса полевых работ 1980 года, за эффективное использование каждого гектара земли, каждой машины, тонны удобрений, чтобы заготовить для зимовки 1980—1981 года не менее 450 тысяч тонн сена, 600 тысяч тонн сенажа, 2,2 миллиона тонн силоса, 100 тысяч тонн травяной муки, 400 тысяч тонн корнеплодов.

Выполнение заданий пятилетки во многом определяется результатами нынешнего года. Мы приываем всех работников сельского хозяйства области строить свою работу так, чтобы каждый день стал днем напряженного высокопроизводительного труда, приложить все силы, знания, энергию и мастерство для выполнения планов и принятых социалистических обязательств, внести достойный вклад в общенародную борьбу за успешное завершение десятой пятилетки, за достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Мы призываляем всех животноводов области за счет ра-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

В нашем районе большой отряд работников этих обслуживающих сфер вносит свой вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС по улучшению условий труда, быта и отдыха советских людей. Сейчас они соревнуются за достойную встречу 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, стараются увеличить объемы работ по благоустройству населенных пунктов, а также услуг, оказываемых сельскому населению, борются за повышение их качества.

Сердечно поздравляем вас, товарищи коммунальщики и бытовики, с профессиональным праздником! Желаем вам дальнейших успехов в выполнении планов и обязательств, крепкого здоровья и большого личного счастья.

БЮРО РАЙКОМА КПСС

РАЙСПОЛКОМ

УПРОЧИТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

11 марта в райкоме КПСС состоялось совещание, на котором был рассмотрен комплекс вопросов по дальнейшему развитию сельского хозяйства, в частности по улучшению кормовой базы для общественного животноводства.

Вел совещание и выступил на нем председатель облисполкома Филипп Васильевич Попов. В работе совещания приняли участие секретарь обкома КПСС Владимир Никитович Палецков, заместитель председателя облисполкома Григорий Васильевич Сафонов, заместитель председателя облисполкома Петра Михайловича Белоуса, начальник производственного управления сельского хозяйства облисполкома Александр Степанович Святченко,

председатель исполкома Рудничного района г. Прокопьевска Николай Иванович Пеловинкин, второй секретарь РК КПСС этого же района Иван Михайлович Зайцев, первый секретарь Промышленновского РК КПСС Василий Филиппович Суховский, председатель райисполкома Владимир Иванович Кулагин, руководители и специалисты, секретари парт-организаций хозяйств района, работники системы «Сельхозтехники», мелиоративных организаций и другие.

На совещании заслушан отчет руководителей колхозов и совхозов района о том, как готовятся хозяйства к весенне-полевым работам, какие меры принимаются для укрепления кормовой базы.

Было отмечено, что колхозы и совхозы района в основном готовы к весне-80. Завершается ремонт сельскохозяйственной техники. Для ускорения подготовки машинно-тракторного парка хозяйствам нужна помощь со стороны рай-

объединения «Сельхозтехника» в снабжении их запасными частями. Так, в колхозе «Ленинский путь» уже три месяца стоит из-за неимения коробки перемены передач К-700.

В целом по району все семена доведены до посевных

кондиций. Но есть необходимость повысить их классность и в каждом хозяйстве определить, какие приемы надо использовать для повышения качества посевного материала.

Много сделано за последние годы по улучшению семеноводства многолетних трав. Хотя, как было отмечено на совещании, есть в этом деле и недостатки. В будущем целесообразно расширять посевы бобовых трав, как важный источник белка в рационе кормления.

Красной нитью на совещании прошла проблема улучшения возделывания корнеплодов. Ибо без них невозможно поднять продуктивность скота, улучшить воспроизводство стада.

Большим резервом пополнения запасов кормов являются мелиоративные земли. Это важнейший участок работы в колхозах и совхозах района. Поэтому в настоящее время следует комплектовать постоянные звенья по уходу за поливными землями. Разработать условия морального и материального поощрения механизаторов за высокую отдачу одного гектара орошаемых участков, повышение качества продукции.

Систему орошения земель в хозяйствах строили разные организации. Отсюда недоделки. Поэтому в колхозах «Путь к коммунизму», «Труд», «Ударник полей» нужно ускорить реконструкцию поливной системы. Задача руководителей и специалистов — ввести в действие нынче все дождевальные установки.

Коренное и поверхностное улучшение естественных лугов и пастьбищ позволит резко повысить отдачу сельскохозяйственных угодий.

Участники совещания рассмотрели также вопросы ускорения и улучшения строительства соцкультурных и производственных объектов. Главное внимание уделено сооружению и работе кормодехов.

В. ИВАНОВ.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

Средний надой молока на корову за 13 марта в колхозах и совхозах района составил 5,8 килограмма. Это на 1,3 килограмма меньше, чем за тот же день прошлого года.

Продуктивность дойного стада по хозяйствам характеризуется следующими данными. В первой колонке — средний убой молока на одну корову за 13 марта, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года.

Хозяйства:

«Заря»	9,2	+1,1
«Ударник полей»	8,5	-0,5
«Вагановский»	6,5	-0,6
«Ленинский путь»	6,4	-2,9
«Колос»	6,3	-1,2
им. Ленина	6,2	-0,2
«Краснинский»	6,1	-1,1
«Путь к коммун.»	6,0	-1,6
им. Чкалова	5,6	-1,1
«Калининский»	5,3	-1,6
«Красное знамя»	5,3	-1,7
«Кузбасс»	5,3	-2,1
«Мир»	5,2	-0,2
«Гигант»	5,2	-2,3
«Новый путь»	5,1	-1,3
им. Жданова	4,7	-1,8
«Труд»	4,7	-3,1
«Рассвет»	4,5	-1,2
«Лебедевский»	4,5	-1,5
«Заветы Ильича»	4,5	-0,6
им. Мичуринца	4,2	-3,7

С ПАРТИЙНЫХ
СОБРАНИЙ

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ

ПО ПРОСТОРАМ нашей Родины уверенной поступью шагает 1980 год. По насыщенности событиями и большого политического и экономического значения этот год по-особому знаменателен.

Он завершает десятую пятилетку. Это год активной подготовки к предстоящему XXVI съезду КПСС. Его по праву называют ленинским: в апреле советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Ленинский юбилей совпадает с празднованием 35-летия Победы советского народа над злейшим врагом человечества — фашизмом.

Докладчик, выступающие отметили, что с большим воодушевлением восприняли труженики колхоза постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В этом партийном документе содержится конкретная боевая программа работы советского народа на всех участках коммунистического строительства. Она должна стать для каждого труженика школой политического воспитания, выльется во взыскательное и принципиальное рассмотрение личного вклада каждого в наше общее дело.

Руководствуясь идеями Ленина, вдохновляясь его великим примером, боролись и борются, побеждали и побеждают коммунисты, советские люди всех поколений.

Последовательно осуществляется ленинская аграрная политика партии. Укрепилась материально-техническая база колхоза. На этой основе увеличена продуктивность сельского хозяйства с меньшими издержками, преодолеваются капризы природы.

За четыре года пятилетки в колхозе урожайность зерновых составила 19,2 центнера на круг. План продажи зерна за эти годы выполнен на 92 процента. Хозяйство имеет возможность успешно завершить пятилетку по зерну.

В прошлом году животноводы справились с планом продажи государству молока на 107 и мяса на 106 процентов. За четыре года выполнения задания соответственно составило 103 и 114 процентов. Только в прошлом году к столу трудящихся поставлено 5714 тонн молока, или на 560 тонн больше, чем в 1978 году. Прирост молока в нынешней пятилетке к уровню девятой пятилетки составил 2100 тонн.

Далеко за пределами колхоза известны имена передовиков полеводства и животноводства. Доярки М. А. Боргер и О. А. Шипилева к юбилею вождя выполняют личные пя-

На днях в колхозе «Ударник полей» состоялось общее открытое партийное собрание с повесткой дня: «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь парткома колхоза Н. П. Яцын. На собрании выступили: В. Т. Мясоедов, заведующий ПТФ, А. Е. Кинтикова, звеньевая доярка, В. Ф. Карапасев, заведующий мастерскими, С. Н. Паршуков, председатель профкома, О. Н. Фотина, директор начальной школы, С. В. Степанов, бригадир комплексной бригады № 2 и А. П. Гирлинский, бригадир строителей.

Бригада строителей А. П. Гирлинского к этой date заканчивает свой объект.

Механизатор В. В. Степанов за прошлый год на тракторе ДТ-75 добился наивысшей производительности труда — 3220 эталонных гектаров. Звенья доярок, которыми руководят А. Е. Кинтикова и Э. В. Пузанова, надолго на фуражную корову по 3729—3728 килограммов молока. Не стает от них и звено доярок Р. Я. Барановой, получившее в среднем от коровы по 3600 килограммов;

Докладчик, выступающие подчеркнули, что в колхозе есть на кого равняться, есть у кого перенимать опыт. Поэтому положение, которое сейчас сложилось в животноводстве, дальше терпимо быть не может. К сожалению, надолго на фуражную корову в эти дни на 0,7 килограмма меньше уровня прошлого года. Соответственно, молока продаётся ежедневно на 17,4 центнера меньше. Сократилось и поголовье дойного стада на 23 головы.

Партком, правление колхоза, весь коллектив должны принять срочные меры, ликвидировать отставание и ко дню юбилея вождя не только выйти на рубеж прошлого года, но и превзойти его.

В эти дни в хозяйстве завершается подготовка к весенне-посевным работам. Заканчивается ремонт техники, подготовка семян. Предстоит создать отряды и звенья по выращиванию зерновых и пропашных культур. На полях вывезено 36 тыс. тонн органических удобрений, что на 8 тысяч тонн больше, чем под урожай прошлого года. Это хорошая гарантия выполнения обязательств по урожайности: получить по 22 центнера зерновых, 250 центнеров кукурузы и 125 центнеров картофеля на круг.

Животноводы будут бороться также за более высокие рубежи: надолго на фуражную корову по 3350 килограммов молока. Продать его государству — 5800 тонн, мяса 640 тонн, яиц 7,6 млн. штук, зерна 3200 тонн.

В этих условиях задача партийной организации, всех работников идеологического фронта глубоко раскрывать

значение социалистического соревнования, высокой трудовой дисциплины. Они должны воспитывать членов коллектива в духе гордости за свою профессию, непримиримости к любым проявлениям неорганизованности, недисциплинированности, бесхозяйственности.

Жить, работать и бороться по-ленински — это значит всеми силами содействовать упрочению советского образа жизни, расцвету социалистической демократии, активному участию в укреплении социалистического правопорядка.

Жить, работать и бороться по-ленински — это значит глубоко и систематически изучать идеи наследие В. И. Ленина, вырабатывать в себе активную жизненную позицию, быть на деле патриотом и интернационалистом.

Жить, работать и бороться по-ленински — это значит удесятерять свои усилия в выполнении личных обязательств, работать четко, организованно, результивативно. Это значит работать так, чтобы иметь право с гордостью сказать о себе словами В. И. Ленина: «Я часть великой армии свободного труда».

Жить, работать и бороться по-ленински — это значит все выше и выше поднимать звание члена ленинской партии коммунистов, постоянно руководствоваться ленинскими организационными принципами, ленинским научным творческим подходом к решению выдвигаемых жизнью проблем.

В принятом постановлении общее открытое партийное собрание наметило конкретные меры по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Оно призвало всех колхозников работать под девизом: «Превратим завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы».

Партийное собрание обязало партком, правление колхоза шире развернуть социалистическое соревнование в ленинском юбилейном году за выполнение пятилетнего плана по всем показателям к знаменательной дате — 50-летию образования колхоза «Ударник полей», которое будет отмечаться в октябре 1980 года.

И. КИПРИЯНОВ.

ПРОПАГАНДИСТЫ УЧАТСЯ

Состоялось очередное занятие школы молодого пропагандиста по напряженной шестичасовой программе.

В первой половине дня на базе восьмилетней школы № 1 слушатели проходили практику по освоению проекционной техники. Татьяна Лозинова, киномеханик фильмотеки, познакомила присутствующих с устройством и правилами эксплуатации киноаппарата т/в «Школьник», «Украина». Каждый имел возможность по-практиковаться в самостоятельной зарядке, подключении аппаратуре, демонстрации фильма. Много хлопот доставил лентопротяжный тракт.

Слушатели Устимовой дово- терялись или становились не- померно большими верхние и нижние петли, рвалась пленка. Но под руководством Лозиной и заведующей фильмотекой Веры Прохоровны Дьяконовой неполадки быстро устранились.

Во второй половине дня в партийной организации средней школы № 2 для молодых пропагандистов прошло открытое занятие теоретического семинара «Конституция развитого социализма. Проблемы теории и политики».

Немало усилий приложила пропагандист Устимова Галина Васильевна для того, чтобы ярко, доступно показать, как должно проходить занятие. Молодые коллеги увидели, как готовится помещение, доска, технические и наглядные средства.

Слушатели Устимовой до-

бралась подготовиться к семинару, и пропагандисты смогли убедиться в реальной пользе одного из наиболее эффективных методов проведения занятий — собеседования по изученному материалу.

Особый интерес у присутствующих вызвало выступление Л. Г. Юрковой, рассказавшей о многогранном отряде покорителей Нурека. Любовь Гарриловна посчастливилось побывать на Нурекской ГЭС, и рассказ очевидца с показом цветных фотографий хорошо всем запомнился.

При изложении нового материала по теме «Расширение и углубление социалистической демократии — главное в содержании новой Конституции» пропагандист умел пользоваться техническими средствами.

Прозвучал в грамзаписи

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК

ПОСТЫ КУЛЬТУРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Первичные профсоюзные организации колхозов, совхозов, сельхозпредприятий района включились в областной смотр «За образцовый красный уголок», который объявлен с января текущего года.

Это важное мероприятие должно способствовать оживлению всей политico-воспитательной работы среди сельских тружеников, еще более широкому вовлечению их в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, за успешное выполнение планов пятилетки и обязательств.

Красных уголков в системе сельского хозяйства у нас в районе более ста. Они есть во всех колхозах, совхозах, на предприятиях «Сельхозтехники». Многие из них хорошо оборудованы, оформлены красочно средствами наглядной агитации, со вкусом обставлены современной мебелью.

Отличаются уютом красные уголки фермы № 2 колхоза «Путь к коммунизму», второй, четвертой фермы «Ударника полей» (как и его птицефермы), объединения «Райсельхозтехника», первой животноводческой фермы совхоза «Заря».

Здесь найдешь «уголки животноводов», фотостенды «Ветераны труда», «Наши маяки», экраны соревнования, лозунги и плакаты.

В красном углке фермы № 2 колхоза «Путь к коммунизму» привлекает «Уголок трудовой славы». На виду — дипломы, Почетные грамоты, «Ударника полей» (как и его птицефермы), объединения «Райсельхозтехника», первой животноводческой фермы совхоза «Заря».

Заботятся о постоянном обновлении красного уголка животноводческого комплекса в колхозе им. Мичурина. Сейчас здесь меняют основательно оформление и проводится полностью ремонт помещения.

И все же надо прямо сказать: внутренний вид и тем более содержание работы красных уголков во многих местах далеко не отвечают требованиям, предъявляемым начавшимся областным смотром.

В колхозе им. Чкалова, например, красный уголок тесный, он же служит и бытовкой, здесь хранятся доильные аппараты. Так что об уюте не приходится и речи вести. Но тут не было с самого начала

отрывок из речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть?». Теоретические положения в рассказе пропагандиста о деятельности Советов были наглядно подтверждены и дополнены кинофильмом «Органы государственной власти в СССР».

Таким образом, изучив на практическом занятии устройство и принципы эксплуатации проекционной техники, на открытом занятии семинара молодые пропагандисты познакомились с методикой их использования в процессе занятий.

По окончании работы секретарь партийной организации школы № 2 Мелентьева Т. Т. и пропагандист Устимова Г. В. ответили на вопросы слушателей школы молодого пропагандиста.

(Наш корр.)

возможности разместить красный уголок в более приспособленном помещении.

А вот красный уголок свинофермы совхоза «Заря» на центральной усадьбе раньше, как, говорится, смотрелся. Теперь же в нем нет порядка. Находящаяся через стену бытовка превращена в слесарную. Такое соседство вряд ли можно назвать удобным. Культработники ждут открытия нового красного уголка, а старый запустили.

В этом хозяйстве под боком у работников культуры — красный уголок стройчастка. В нем тепло, светло, висят светильники номера стенгазеты. Но в летние дни он превращается в «заездной дом». А заринские культработники сюда забыли дорогу, хотя на других фермах бывают.

Между тем красные уголки — это ведь не просто места, где в перерывах, между делом труженики могут посидеть, передохнуть. Они — своего рода посты культуры на производстве. У них большие возможности по трудовому и нравственному воспитанию членов коллектива.

Но возможности эти используются слабо. В чем же загвоздка? Причин много. И вот одна из них.

В каждом красном уголке должны быть созданы и утверждены на заседании профкомов советы красных уголков из числа передовиков, активистов профсоюза. Их задача — обеспечить плановость, систему в работе уголков. Три-пять членов совета распределяют между собой обязанности. Важнейшие из них — организация лекций, бесед, встреч с руководителями и специалистами, учебы в школах коммунистического труда и экономических знаний, чествование передовиков, обеспечение гласности соревнования, действенной наглядной агитации, проведение культурно-массовых мероприятий.

Но вот беда: ни в одном красном уголке нет такого совета. Если и существует, то формально. В совхозе «Калининский» председатель рабочкома т. Лазаренко Г. Д. показал листок, на котором записаны фамилии трех членов совета красного уголка первой фермы. Но обязанности между ними не распределены, плана работы нет. И так — почти везде.

За последнее время в некоторых хозяйствах чаще бывают в красных уголках ферм, мастерских, то есть непосредственно на производстве, со своими мероприятиями культработники. В частности, дни культуры на ферме состоялись в «Колосе», «Заре». Однако чаще они проводятся «стихийно». Потому что нет главного — тесной творческой связи советов красных уголков с культурными учреждениями.

С другой стороны, низкий уровень массово-политической работы в красных уголках — прямое следствие того, что профкомы хозяйств мало внимания им уделяют. Между тем тут требуется с их стороны постоянный контроль и помощь советам уголков.

Областной смотр уже идет. И необходимо в 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина добиться, повсеместного улучшения качества работы красных уголков. Задача профкомов — привлечь к его проведению широкий актив из числа общественности, членов профсоюза, передовиков производства.

Е. КОВАЛЕВА,
методист райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

16 марта—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

ДЛЯ ОБЩЕГО БЛАГА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В канун праздника наш корреспондент взял интервью у начальника комбината коммунальных предприятий Д. Д. ЩЕПИЛОВА.

— Дмитрий Давыдович, какими успехами встречает коллектив комбината свой профессиональный праздник?

— Коммунальщики гордятся тем, что вносят свой скромный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС по дальнейшему повышению благосостояния советских людей. Своим трудом они способствуют улучшению быта населения района. Ведь благоустроенные квартиры, дома, дворы, улицы—это хорошие здоровье и настроение трудящихся, показатель культуры социалистического общежития, драгоценное свободное время.

За прошлый год коллектив справился с планами и обязательствами по всем основным отраслям, сверх задания произвел работ на 11 тысяч рублей. Сумели мы получить из сверхплановой прибыли 7 тысяч рублей.

Приходит пора подводить итоги пятилетки в целом. Коммунальщики опережают производственную программу четырех ее лет на 50 тысяч рублей.

Отрадно, что в последние годы наше коммунальное хозяйство развивалось, окрепла его материально-техническая база. Благодаря наличию тракторов, машин и другой техники мы можем производить дорожно-строительные и другие трудоемкие работы. Прокладка нового водопровода, асфальтированного тротуара по ул. Коммунистической позапрошлым и прошлым летом позволили накопить нашим кадрам еще какой-то производственный опыт. А это большое дело.

Наш коллектив численностью около 150 человек смело теперь берется за решение возрастающих задач по благоустройству района, улучшению водоснабжения. Об этом свидетельствуют и обязательства его в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина на последний год пятилетки.

Коммунальщики дали слово капитальным ремонтам обновить 500 кв. метров жилья и текущим — 2800; провести

тротуаров с асфальто-бетонным покрытием 3 тыс. кв. метров; план оказания бытовых услуг завершить к 20 декабря.

Для улучшения снабжения водой жителей Промышленной предусматривается капитально отремонтировать три артезианские скважины, 75 смотровых колодцев, заменить 20 водоразборных колонок.

Обращается в обязательствах большое внимание на качественную сторону всей нашей деятельности. Так, например, намечено повысить коэффициент использования тракторов на 3 процента, автомашин—на 5; увеличить производительность труда за счет совершенствования его организации, механизации трудоемких работ на 4 процента; обеспечить рентабельность производства, сэкономить на 3 тысячи рублей условного топлива.

Партийная и профсоюзная организации, администрация предприятия заботятся о дальнейшем укреплении материальной базы. Месяц назад переселились в новый производственно-бытовой корпус. А старый реконструируется под материальный склад и столярный цех. Намечается построить в скором времени два бокса для ремонта автомашин.

Последний год пятилетки с хорошими результатами начали наша служба водоснабжения. За два месяца план реализации воды населению выполнен на 10,6 процента. И это не случайно. Сказала замена аварийных участков водопровода на улицах Коммунистической, Рабочей, Станционной, им. Островского. Да и все водопроводное хозяйство в целом было неплохо подготовлено к зиме.

В этом заслуга мастера водопровода комсомольца А. Н. Протопопова, слесаря и шофера Н. А. Хадиева, дежурного слесаря А. В. Лупова.

Перекрыли задание по обслуживанию населения и работники бани. С душой выполняют свои обязанности кочегары П. И. Трофимова, А. В. Хорова, банищицы П. Х. Зарубина, Л. К. Прокопьева.

В группе саночистки похвалились заслуживают шоферы Н. А. Попов, В. З. Бондаренко,



С производственной программой справляется наша ремонтно-строительная группа. Здесь многие равняются на ветерана предприятия коммуниста К. А. Гостяева, ударника коммунистического труда, награжденного орденом «Знак Почета». Ему скоро на пенсию, но Константин Андреевич норму выработки выполняет, как правило, на 140—150 процентов, активен и как член месткома. Добросовестно работают штукатуры Л. В. Внукова, Г. И. Егорова, разнорабочие М. А. Баскакова, Р. Ф. Шевченко.

Во многом зависят все наши отрасли от автопарка. Здесь сложилось надежное ядро коллектива. И хочется в первую очередь назвать шофера И. А. Чуднова, победителя соревнования по итогам всех лет пятилетки. На автомашине ЗИЛ-130 Иван Алексеевич без капитального ремонта «наездил» 200 тысяч километров, транспортируя лес и другие стройматериалы. Есть на его счету и экономия горючего.

Знаком «Победитель социалистического соревнования» за минувший год награжден С. И. Семиратов, передовой машинист автогрейдера.

Под руководством парторганизации в коллективе совершенствуется соревнование, ведется борьба за укрепление дисциплины труда. Не секрет, что когда-то у нас большим злом была пьянка на производстве. Теперь ее искореняют общими силами месткома, женсовета, совета профилактики.

Выпускаем регулярно «ключку», где остро высмеиваем выпивох.

У нас немало передовиков, старательных и умелых работников, которыми гордится коллектив. В любом деле главное — кадры, их высокая квалификация. Мы стремимся создать нормальные условия для их труда, быта. В новом производственно-бытовом корпусе отличные помещения для красного уголка, комнаты отдыха, прорабской. За пятилетку коммунальщики построили для себя один четырехквартирный, три двухквартирных и два одноквартирных дома. Строительство жилья по возможности продолжается.

Коллектив комбината понимает: ему предстоит еще решить такие важные проблемы, как повышение культуры труда, улучшение качества производимых работ. Не секрет, что в наш адрес поступает немало нареканий за брак, особенно по ремонту жилья, строительству тротуаров и благоустройству в целом. Эти недостатки объясняются как нехваткой квалифицированных кадров, так и нередко недобросовестностью отдельных членов нашего коллектива.

Постараемся в год юбилея вождя использовать все резервы и возможности для совершенствования коммунального обслуживания населения.

Беседу записал А. ТАРАСОВ.
НА СНИМКЕ: шофер автомашины ЗИЛ-130 Иван Алексеевич Чуднов.

Фото И. Васькина.

ВСТРЕЧИ КНИГОЛЮБОВ

В райцентре налаживает свою работу организованный в ноябре прошлого года магазин-клуб. Он привлекает все больше книголюбов.

— Каждое заседание клуба, как правило, — говорит Валентина Зайцева, молодая продавщица книжного магазина. — Сколько интересных встреч, бесед о литературе.

Такое мнение высказывает не только она. Активисты магазина-клуба стараются сделать более интересным каждое проводимое мероприятие. Недавно, например, в гости к книголюбам пришли райвоенком А. Н. Ильченко, местный поэт П. А. Мазикин — ветеран войны и труда.

Учитывница школы № 2 Г. В. Устимова провела беседу об истории создания Советской Армии. Внимательно, с волнением слушали присутствующие записанное на плакате обращение В. И. Ленина к бойцам Красной Армии. О том, как сейчас Вооруженные Силы СССР выполняют свой долг по защите мира и охране социалистических завоеваний, рассказал райвоенком А. Н. Ильченко.

Книголюбы тепло приветствовали бывшего фронтовика П. А. Мазикина, который поделился воспоминаниями о суровых военных годах, коснулся своего поэтического творчества. К 35-летию Победы над фашистской Германией Петр Алексеевич написал большое стихотворение «Солдатская песня». По просьбе автора его прочитал собравшимся А. С. Тарасов — корреспондент районной газеты.

Участники встречи были ознакомлены с новинками литературы о Советской Армии, подвиге ее, всего нашего народа в Великой Отечественной войне.

Совет клуба, который возглавляет Л. Д. Анферова — методист районного Дома пионеров, готовится сейчас к предстоящему в марте новому заседанию книголюбов. Оно будет посвящено первому в этом году номеру альманаха «Огни Кузбасса» и в нем примут участие литераторы области.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный корр.

«Красному знамени» отвечают

«Бездущие и безхозяйственные» — под таким заголовком был опубликован рейдовый материал Н. Долбни, В. Митина, председателя и инспектора районного комитета народного контроля, В. Ермолаева, сотрудника редакции, в номере нашей газеты за 2 февраля этого года. В нем рассказывалось о вопиющей бесхозяйственности по содержанию скота на третьей ферме (д. Портногино) совхоза «Калинкинскому».

Как ответил редакции секретарь парткома совхоза «Калинкинский» А. В. Доценко, факты, о которых рассказали участники рейда, имели место.

На ферме № 3 проведено совещание. Животноводы приняли социалистические обязательства к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Главным зоотехником составлен график учебы с доярками и скотниками. На ферме организована двухсменная работа трактора по удалению навоза.

Для улучшения условий труда работников ферм на 1980 год намечена реконструкция животноводческих помещений. Труженикам фермы выдана спецодежда. Завезены четверо саней. Управляющий фермой обязали выделять транспорт для доставки больных в лечебное учреждение.

Передовая приемщица

Хорошими трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения — Мария Тимофеевна Погудина, приемщица комплексного приемного пункта д. Каменки.

В прошлом году она выполнила план по оказанию услуг для населения на 122 процента. В денежном отно-

шении это составляет 11500 рублей вместо 9455 по плану.

Хорошее начало и в этом году. За два месяца оказано услуг на 1917 рублей против 1867 рублей по плану, или на 102,6 процента.

По итогам прошлого года Мария Тимофеевна занимала трижды (в первом, втором и третьем кварталах) призы места в социалистическом соревновании среди приемщиков района.

НА СНИМКЕ: М. Т. Погудина.

Фото И. Васькина.



СТАТЬ ДОНОРОМ!

Переливание крови, ее компонентов и препаратов как лечебный метод получает все им. Ленина — Краснов А. П. большее распространение и многие другие. служит важным средством в борьбе за жизнь человека при тяжелых травмах, кровотечениях, шоке, гнойно-септических состояниях, отравлениях, ожогах, лучевых поражениях, болезнях кроветворных органов.

Благодаря переливанию крови тысячи людей остаются живы, а в современной хирургии раз стало возможным широкое осуществление сложных операций на легких, сердце, крупных сосудах.

Кровь — лекарство, которому нет равных. Из нее получают более 20 различных лечебных средств, а в будущем их число возрастет еще больше.

Без крови жизнь невозможна так же, как без воздуха. Это лечебное средство никак заменить нельзя. Кровь не приготовить в лаборатории, ее может дать человек — человек, который дарит жизнь другим. Таких дарителей в нашем районе очень много. Вот, например, на станции Плотниково Толстикова М. И., Кириченко А. Т., Федосеев И. Г., Дианова Л. И., Вотчель А. А., в селе Тарасове — Макаров А. А., Рагулин В. А., Пироженко В. В., в совхозе «Вагановский» — Смирнов К. А., Яковлев Н. И., Рихтер В. Р., на

станции Падунская — Филонова А. М., Каракаев В. Ф., Шамова Г. В., в совхозе «Крас-

Товарищи! В нашем районе с 17 по 21 марта 1980 года будет проводиться массовый забор донорской крови во всех участковых больницах. Ждем вас на пунктах переливания крови врачебных участков. Становитесь донорами, дарите жизнь больным.

Н. БЕЛОМОИНА,
председатель райкома об-
щества Красного Креста,

К 35-летию Великой Победы

ПОИСК ВЕДУТ КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ



Тюменская область. Шесть лет отряд «Аэлита» средней школы поселка Московский ведет поиск ветеранов бывшей 80-й гвардейской ордена Суворова Уманской стрелковой дивизии. В годы войны с немецко-фашистскими захватчиками дивизия прошла боевой путь от Сталинграда до Вены. Прославив имена воинов-фронтовиков, восстановить события тех героических лет — главная цель следопытов отряда. Ребята собрали большой и ценный документальный материал — письма, фотографии, литературу о боевом пути дивизии, оформили множество стендов, альбомов, создали свой школьный музей. В нем собрано около 1000 экспонатов.

В своем музее ребята проводят пионерские сборы, уроки истории Великой Отечественной войны, встречи с фронтовиками. Работа отряда отмечена грамотами, дипломами Советского комитета ветеранов войны, ЦК ДОСААФ, «Пионерской правды».

НА СНИМКЕ: следопыты Вячеслав Полионов и Светлана Короткова знакомят школьников с экспонатами музея.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА,
15 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АБВГДейка». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Творчество народов мира». 12.35 «Больше хороших товаров». 13.05 Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». Трамплин (мужчины). 13.55 «Советы и жизнь». 14.25 Тираж «Спортлото». 14.40 «Наши адреса — Советский Союз». Программа с участием народного ансамбля песни и танца ДК Горьковского автомобильного завода. 15.15 «Наше обозрение». Ведущий — политический обозреватель Ю. А. Летунов. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Откуда вода течет». Художественный фильм. 17.00 «Кладовая солнца». 18.00 Программа мультфильмов. 18.25 «Когда приходит старость». Премьера документального телефильма. 18.45 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.30 Выступает академический оркестр русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Некрасова. 20.00 «Очевидное-невероятное». 21.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Программа. 22.30 «Время». 23.05—01.00 «Спомените, друзья». Музыкальная программа. По окончании и (00.50) — новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. Мультифильм. 18.40 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.10 И. Кальман.

«Последний чардаш», Спектакль театра оперетты Кузбасса. 21.30 «Из первых рук». «Дороги нынешнего лета». На ваши вопросы ответят в передаче представители Кемеровской железной дороги и Аэрофлота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

16 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись». 11.05 Концерт народной музыки «Лаутары». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Почта программы «Здоровье». 13.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музикальный киоск». 16.00 «Вечный зов». Художественный фильм. 10-я серия. «Тревожные дни и ночи». 17.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 17.55 «Клуб кинопутешествий». 18.55 «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». Выступление министра жилищно-коммунального хозяйства РСФСР С. М. Бутусова. 19.10 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального телефильма «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 20.10 «Международная панорама». 20.55 «Ночной дозор». Премьера художественного телефильма. (Франция). 22.30 «Время». 23.05 Альманах «Поэзия». 00.10—00.35 Международный конкурс исполнителей бальных танцев социалистических стран в Дрездене. По окончании (00.25) — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

17 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В гостях у сказки. «Вероника». Художественный фильм. 12.45 «Очевидное-

невероятное». 13.45 Новости. **Перерыв до 15.55.**

Москва («Орбита»), 16.00 Новости. 16.20 К национально-культурному празднику Ирландии. «Ирландия — земля ирландцев». Документальный фильм. 17.15 Выступление народного хора «Барвинок». Кемерово. 17.30 «Сельские вечера». Передача расскажет о шефской работе на селе коллектива детской музыкальной школы № 1 г. Кемерова, познакомит с библиотекарем из села Борисово Крапивинского района Т. Г. Суриковой и вокальным ансамблем «Верность» Ягуновского ДК. 18.15 «Рассказ про озера». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 18.30 «Наш сад». Кемерово. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.35 «Спортлото» информирует. Москва («Орбита»). 19.45 «Пятилетка. Год завершающий». «Суть дела». Пере-Художественный фильм, 1-я се-дача 2-я. 20.15 «Приключения

гнома». Мультфильм. 20.40 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». В перерыве (00.25) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»), 17.30 «День Льва Толстого». Кемерово. 18.30 «Орленок на марше». «Восточный рубеж Отечества». Документальные фильмы. Москва («Орбита»). 19.00 Концертный зал телестудии «Орленок», Кемерово. 19.45 Для школьников. «Наш дом». Расказ о Дворце пионеров г. Новокузнецка. 20.20 Киножурнал. 20.30 «Экономика. Экономия. Эффективность». Об опыте работы производственного объединения «Кемеровомебель». 21.15 «Взрыв в Софийском соборе». 21.30 «Кинотеатр «КОЛОС»

15, 16 марта. Французский художественный фильм «Горбун». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

17, 18 марта. Художественный фильм «Обман». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

15, 16 марта. Художественный фильм «Виноватый». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 марта. Французский художественный фильм «Горбун». Сеанс в 12 часов.

15, 16 марта. Художественный фильм «Убит при исполнении». Сеансы в 19, 21 час.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 466.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 18

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский узел связи — уборщиков производственных помещений, инженера по технике безопасности. Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, каменщиков, слесаря-водопроводчика, мастера-строителя, разнодельных, электромонтеров.

Межхозяйственная передвижная механизированная колонна — каменщиков, плотников, монтажников, электрогазосварщиков.

Промышленновское районное единение «Сельхозхимия» — бухгалтера, кассира, шоферов I—III класса, автокрановщика, трактористов, газоэлектросварщика, диспетчера, слесаря-сантехника.

ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов, сварщиков, сантехников, шоферов.

Полигон железобетонных конструкций — крановщика, зольщика паровоза, бетонщиков, электросварщика, техника-лаборанта.

Промышленновский лесхоз — тракториста, грузчиков.

Промышленновский молочный завод — кочегаров, зольщиков.

По вопросам труда обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО

В эти дни норвежскую землю терзают гусеницы тяжелых натовских танков, в небе раздается гул реактивных самолетов, а на побережье страны отрабатывают высадку десантов морские пехотинцы. В течение всего марта территории Северной Норвегии будет ареной натовских маневров «анорак экспресс», которые проводятся в непосредственной близости от границ Советского Союза.

Это лишь один из фактов, свидетельствующих об активизации агрессивного блока НАТО на севере Европы. К числу подобных фактов относятся и американо-норвежские переговоры о размещении на территории Норвегии большого количества тяжелого вооружения и военной техники, достаточно для оснащения бригады морской пехоты, которую США намереваются перебросить в эту страну «в случае кризисной ситуации».

Что означают эти военные приготовления Пентагона и НАТО в Северной Европе, в частности в Норвегии — в стране, которой никто не угрожает и не собирается угрожать?

Смысл браниния оружием, осуществляемого под лживым предлогом «советской военной угрозы», только один: империалистические, милитаристские круги Соединенных Штатов и НАТО, взявшись курс на нагнетание международной напряженности, усиление гонки вооружений, стремятся ввлечь в орбиту своей политики также и малые страны Европы. Именно этим объясняется и их активность в Норвегии и стремление вернуть в военную организацию североатлантического блока Грецию, и попытка втянуть в этот блок Испанию.

Милитаристский курс выведен лишь военно-промышленному комплексу стран НАТО, который рассчитывает заработать новые миллиарды на военных заказах, погреть руки на гонке вооружений, лишь тем кругом за океаном, которые делают ставку на мировую гегемонию США.

Народам Европы такая политика несет новые тяготы, вполне реальную угрозу стать пешками в опасной глобальной игре Вашингтона.

Именно поэтому миролюбивая общественность континента решительно выступает против этого безрассудного курса.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

Редактор В. С. ГОРЯЧЕВ,

Объем газеты 1 п., л.
Тираж 9985.